
UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE CIÊNCIAS
CONTÁBEIS 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dez horas e vinte minutos, de forma virtual
e mediante prévia convocação, realizou-se a quarta reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do
Curso de Graduação em Ciências Contábeis, sob a presidência do coordenador do curso, Prof. Hugo
Azevedo Rangel de Morais, com a presença dos seguintes membros: Prof.ª Marlla de Oliveira Feitosa,
Prof. Sergio Henrique de Oliveira Lima, Prof.ª Talyta Eduardo Oliveira e Prof.ª Vanessa Ingrid da Costa
Cardoso. I. ABERTURA DOS TRABALHOS. Havendo quórum, o presidente deu início aos trabalhos,. 1.
Mudanças no PPC do curso:  O professor Hugo iniciou sua fala informando que, na reunião anterior,
alguns pontos haviam sido discutidos, porém, em razão da falta de tempo, nem todos os semestres foram
analisados. Em seguida, apresentou o quadro das disciplinas. A professora Vanessa relembrou que, na
reunião anterior, havia sido sugerido que a disciplina Legislação e Ética Profissional se tornasse optativa. O
professor Hugo sugeriu que a discussão fosse realizada por semestre. O professor Sérgio questionou se a
disciplina Inovação e Empreendedorismo deveria permanecer como obrigatória no segundo semestre. A
professora Talyta Eduardo informou que a disciplina integra as diretrizes do curso. Iniciada a análise do
primeiro semestre, não houve sugestões de alteração. Passou-se, então, ao segundo semestre, também
aprovado sem alterações. Na discussão do terceiro semestre, o professor Hugo apresentou o quadro de
disciplinas e abriu espaço para sugestões. A professora Vanessa sugeriu uma reformulação da disciplina
Fundamentos de Economia. O professor Sérgio propôs que a disciplina Fundamentos de Economia fosse
transferida para o segundo semestre, enquanto a disciplina Inovação e Empreendedorismo passaria para
o terceiro semestre. A sugestão foi aceita pelos presentes. Na análise do quarto semestre, discutiu-se a
disciplina Contabilidade Pública. Os membros consideraram mais adequado alterar a nomenclatura para
Contabilidade Aplicada ao Setor Público. O professor Hugo solicitou a opinião da professora Vanessa, que
concordou com a modificação. A professora Marlla manifestou preocupação quanto à oferta da disciplina
Matemática Financeira antes da disciplina Métodos Quantitativos Aplicados à Contabilidade. Para
fundamentar sua colocação, apresentou os PPCs dos cursos de Ciências Contábeis da UFC e da UFCA,
demonstrando a organização curricular adotada por essas instituições. A professora Talyta informou que
uma eventual alteração da disciplina Métodos Quantitativos Aplicados à Contabilidade para semestres
posteriores demandaria mudanças significativas na estrutura curricular atualmente planejada. Também
foi discutida a necessidade da permanência das disciplinas Administração Financeira I e II, sendo mantida
a compreensão de sua importância na estrutura do curso. Outra sugestão acatada pelos membros foi a
transformação da disciplina Direito Tributário em disciplina optativa. A professora Talyta alertou para a
necessidade de equilíbrio entre as disciplinas da área contábil e das demais áreas ao longo dos semestres,
evitando concentração excessiva em determinados períodos. Após as discussões, os demais componentes
curriculares foram considerados adequadamente distribuídos. Não havendo novas manifestações, o
professor Hugo colocou o ponto em votação, sendo aprovado por unanimidade. III. INFORMES DOS
MEMBROS:   A professora Talyta informou que, na semana seguinte, ocorrerá a aula magna do curso e
destacou a importância da participação de todo o corpo docente, considerando tratar-se da primeira
turma do curso. IV INFORME DO PRESIDENTE: Não houve. V. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Não havendo
outras manifestações, o presidente encerrou a sessão às doze   horas e quarenta minutos. Para constar,
eu, Francisco Leonardo da Silva, Assistente de Apoio à Gestão, lavrei a presente ata, que, após lida e
aprovada, será assinada pelos membros do núcleo docente estruturante do curso de ciências contábeis.  
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Documento assinado eletronicamente por VANESSA INGRID DA COSTA CARDOSO, PROFESSOR(A)
DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 20/05/2026, às 17:11, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SERGIO HENRIQUE DE OLIVEIRA LIMA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 20/05/2026, às 17:16, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por TALYTA EDUARDO OLIVEIRA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 20/05/2026, às 17:18, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HUGO AZEVEDO RANGEL DE MORAIS, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 22/05/2026, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARLLA DE OLIVEIRA FEITOSA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 25/05/2026, às 11:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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